

云南镇雄县凉水村山体滑坡已致8人遇难



记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉，1月22日5时51分，昭通市镇雄县塘房镇凉水村合兴、和平两个村民小组发生一起山体滑坡，据初步核实，18户47人失联。目前现场已搜救出失联人员8人，已无生命体征。

事件发生后，云南省减灾委员会启动三级救灾应急响应。目前，当地已紧急转移群众200余人，集结200余名救援人员全力开展搜救工作。

记者22日从应急管理部获悉，针对云南昭通市镇雄县发生的山体滑坡，应急管理部启动地质灾害三级应急响应，国家防灾减灾救灾委员会办公室启动国家四级救灾应急响应。

目前，搜救工作正在进行中，现场33台工程机械开展救援作业。国家综合性消防救援力量174车812人、国家安全生产专业救援队伍102人、中国安能33人赶赴现场参与救援。

国内

LPR连续5个月不变 2024年仍有降息空间

22日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期贷款市场报价利率(LPR)：1年期LPR为3.45%，5年期以上LPR为4.2%，均与上月持平。2023年9月份以来，LPR已连续5个月“按兵不动”。

中国民生银行首席经济学家温彬认为，当前政策利率下调的必要性和紧迫性不高，但后续(3—4月)或仍存降息可能，并有望引导LPR适度下行，进而推动融资成本稳中有降，进一步激活生产消费信贷需求。

1月26日开启“春运模式” 部分返程放空列车票价有折扣

2024年春运将于1月26日开启，规模有望创历史新高，相关部门除了加大运力供给，全力满足旅客出行需要外，在票价上也推出了相应优惠措施。

针对近日有网友晒出的几十元低价火车票，记者致电12306铁路客户服务中心了解到，目前普速

求，稳固经济运行。

LPR未做调整，并不意味着房贷利率未发生改变。自2021年以来，我国住房按揭贷款利率一直处于下行趋势。贝壳研究院监测显示，2024年1月百城首套住房主流房贷利率平均为3.84%，较上月降低2个基点；二套房主流房贷利率平均为4.41%，与上月持平。1月首、二套房主流房贷利率较2023年同期分别回落26个和50个基点。

列车两折及以下折扣车票，主要是春运期间新增临客返程放空列车，这部分列车去程往往车票紧俏，返程则空座率较高，为充分利用运力资源，部分返程放空列车推出低折扣票价，满足不同旅客出行需求。

国际

佛罗里达州长德桑蒂斯退出总统竞选 为特朗普送助攻



赶在美国2024年总统选举共和党第二场初选开始两天前，佛罗里达州州长德桑蒂斯21日意外宣布退出总统竞选，并“背书”前总统特朗普。

德桑蒂斯退选后，共和党初选仅剩美国前常驻联合国代表黑利一人有望挑战特朗普。不少选举策略师认为，多数支持德桑蒂斯的选民会转向特朗普。已有国会议员称特朗普为“假定候选人”。

初选是美国总统选举的第一阶段，民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

美国联邦航空局建议运营商 检查波音737-900ER应急门

美国联邦航空局21日发表声明，建议使用波音737-900ER客机的航空运营商检查该机型门塞(内嵌式应急门)以确保安全。

路透社报道，美国联邦航空局发布的“操作人员安全警示”指出，在额外维护检查中，部分航空运营商发现737-900ER客机中部门塞螺栓存在问题。

美国联邦航空局未披露具体问题，但建议航空

运营商“尽快”对固定门塞的4个螺栓做“机身插件总成维护”的关键程序。

波音737-900ER客机的门塞设计与波音737MAX系列部分机型类似，均允许航空运营商增设客舱座位以及加装紧急出口。波音公司发言人表示，“全力支持”美国联邦航空局和客户采取相关检查措施。

阿富汗找到失事客机残骸 发现4名幸存者



阿富汗临时政府交通和民航部21日发表声明说，救援人员已找到20日夜间在阿北部失事的客机残骸，同时还发现了4名幸存者。

该声明说，救援人员将对包括飞行员在内的4名幸存者展开救助并继续寻找其他机上人员下落。

这架失事客机在俄罗斯注册。俄罗斯联邦航空运输署21日晚也在社交媒体上确认找到4名幸存者。

阿富汗媒体21日报道说，一架客机在阿北部巴达赫尚省坠毁。这架飞机按原计划不会飞越阿富汗领空，事发时可能偏离了航线。

俄罗斯联邦航空运输署同日宣布，一架在俄注册的“猎鹰”—10飞机在靠近塔吉克斯坦边境的阿富汗领空失联，机上共载有6人，包括4名机组成员和2名乘客。



快递累计完成超1320亿件

国家邮政局22日发布数据，2023年我国快递业务量累计完成1320.7亿件，同比增长19.4%。

边栏

解决几何问题水平 谷歌AI系统接近奥数冠军



谷歌旗下人工智能公司“深层思维”近日发布公报称，该公司与美国纽约大学的研究人员合作开发的一种名为AlphaGeometry的人工智能(AI)系统，可以解决复杂的几何问题，其水平接近国际数学奥林匹克竞赛金牌得主，这是人工智能在性能上的突破。

测试显示，在国际数学奥林匹克竞赛汇编的30个几何问题中，AlphaGeometry在比赛时间内解决了25个问题，而通常的人类金牌得主能解决25.9个。相比之下，此前最先进的AI系统只解决了其中的10个。

印尼默拉皮火山喷发 岩浆沿着山坡流淌两公里



印度尼西亚多座火山20日至21日相继喷发，其中包括最活跃火山之一默拉皮火山。火山喷发已迫使数千人离家避难。

印尼地质灾害技术研究开发中心主任桑托索说，默拉皮火山21日喷发，大团炽热的火山灰混着石块、岩浆喷涌而出，岩浆沿着山坡流淌了大约两公里，灰柱向上喷出火山口约100米。火山灰覆盖多座村庄，没有造成人员伤亡。

火山喷发后，有关部门建议居民与火山口保持至少7公里距离并提防岩浆危害。默拉皮火山海拔2968米，位于人口稠密的爪哇岛，周边10公里范围内生活着大约25万居民。

印尼地处环太平洋火山带，地震和火山活动频繁，全国共有120多座活火山。

综合新华社等报道